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перевезення пасажирів. 

Подібний підхід буде доцільний і з економічної точки зору, адже вартість 

спеціалізованих автобусів для BRT ліній буде вищою ніж серійних. Крім того,  

внаслідок наявності двигуна у кожній з ланок причіпного автобусного поїзда 

можна регулювати їх потужність у широких межах та відключати непотрібні 

двигуни у даних умовах руху, а отже поліпшувати паливну економічність та 

зменшити забруднення навколишнього средовища. 
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ІМІТАЦІЙНЕ МОДЕЛЮВАННЯ ДИНАМІКИ РУХУ КОЛІСНОГО 

ТРАНСПОРТНОГО ЗАСОБУ ПІД ЧАС ГАЛЬМУВАННЯ 

 

 Дослідження процесу динаміки гальмування колісного транспортного 

засобу є однією з складних задач в теорії автомобіля, оскільки необхідно 

врахувати багато чинників, які впливають на реалізацію зчіпних властивостей 

пневматичних шин автомобільних коліс при їх взаємодії з поверхнею 

дорожнього покриття. Сучасне програмне забезпечення дозволяє підвищити 

точність результатів імітаційного моделювання динаміки гальмування 

транспортного засобу за рахунок впровадження нових методів та підходів, що 

враховують особливості визначення ефективності гальмування колісного 

транспортного засобу, навіть на стадії його проектування. Одним з таких 

програмних продуктів є MatLAB з його додатковими пакетами (наприклад 

Simulink). 

Використовуючи пакет Simulink не складно створити універсальну модель 

руху колісного транспортного засобу у режимі гальмування, якщо в її основу 

покласти блок-схему компонентів (рис. 1), що імітують елементи гальмової 

системи автомобіля [1-3] та динаміку його гальмування. 
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Рисунок 1 – Блок-схема компонентів, які дозволяють зімітувати рух колісного 

транспортного засобу в режимі гальмування 

 

 Отримані в графічному вигляді результати імітаційного моделювання 

динаміки гальмування колісного транспортного засобу, на прикладі двовісного 

автобуса МАЗ – 256200, показали добру збіжність результатів моделювання з 

експериментальними даними процесу гальмування автобуса (рис. 2). 

Експериментальні дослідження проводилися в умовах: сухе асфальтове 

покриття, завантажений стан автобуса, початкова швидкість гальмування 

автобуса - 16.7 м/с (60 км/год), колеса автобуса рухаються на межі зчіпних 

властивостей пневматичних шин з поверхнею дорожнього покриття.  

 

 
а) Результати імітаційного моделювання; б) осцилограма експериментальних 

досліджень [1] 

Рисунок 2 – Порівняння результатів імітаційного моделювання завантаженого 

автобуса МАЗ-256200 з експериментальними дослідженнями 

 

 Аналіз імітаційного моделювання динаміки гальмування автобуса  

МАЗ – 256200 показав, що похибка результатів моделювання у відповідності з 

експериментальними даними становить: гальмовий шлях 17.6%, Час 

гальмування 0%, уповільнення 3.7%. 

 

 

а) б) 
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ОСОБЛИВОСТІ ГАЛЬМУВАННЯ БАГАТОВІСНИХ  

КОЛІСНИХ ТРАНСПОРТНИХ ЗАСОБІВ 

 

Процес гальмування багатовісних колісних транспортних засобів впливає 

на безпеку дорожнього руху, оскількі їх все частіше викорустовують на дорогах 

загального користування, тому дослідження ефективності їх гальмування є 

актуальним завданням. Аналіз теоретичних досліджень, щодо визначення 

величини уповільнення колісних транспортних засобів, показав, що 

уповільнення транспортного засобу залежить не тільки від величини 

реалізованого зчеплення, що реалізується між шиною (подвійними шинами) та 

поверхнею дорожнього покриття, координат розташування центру тяжіння 

транспортного засобу відносно його мостів, а також положення мостів відносно 

один одного.  

Фундаментальною основою активної безпеки транспортного засобу є 

його гальмові властивості, а характер гальмування залежить від збіжності 

різних факторів, тому процес гальмування колісних транспортних засобів 

характеризується величиною коефіцієнта гальмування, що визначається 


